


Lezione

Geodetiche in carta iik txixitf,
"
io fket

,
-in

xlo) ilo)ÌÌ
= {↳y) EIRT ly > o} modello del semi piano

g. = # se I' = ; rientri .- ¥
tutti gli altri sono

nulli
Sono geodetiche : 1) x - c y -edt detta

2) × .- rltanhltt ) te , y - t dette

esistono FTEIR A > o
è +2 riyfty ) - ° In entrambi icari

ii + Ci )
?

(f) + ftp.y/=o
la geodetica in velocità 14



2) (x - c)2 tyr =
2

è ÷ 2x¥ ii = ¥ (④ l' - E " ) eiront
.
di centro Cad

Quelle sono trite le porihili geodetiche

÷!:÷:
7 7 7 r 7 t t t edt

=

dedt

Sono tolte perché realizzano # / - Id )

tutti i pori bili.ph



9"" se

Flussione

" P#R . tèvutfùente

tiri In→ M geod . Kid =p
kilo) -- v

Definiamo su TM un campo X nel modo seguente :



(p.vf-tmp.TN → ti Xp) =#ilo))
.

TM
a ,
i 0

a :[→ M curva alt ) eta M

Xlv) c-Tutti
X è liscio

.

Le sue curve integrali sono { È IVETM)
Il fluoro di X si chiama Flusso GEODETICO

.

§ : U →TM UETMXIR

tappatele

(MP )
Dati VEETM V - {e ETM / In > 1)
La Mappa ESPONENZIALE è e.xp : ✓ → M

✓ → 8dL)



"me: "

n÷÷÷
expèiiria . ↳ e. *"

Peep : VETM intorno aperto Tim .

In

(cioè se vevp allora tu C-Vp
tutt) ⇐ expltr ) metro )
din : Vi {VETM / vx 11) EU ) Uap . ⇒ Vaprio

Oevp ovvio Io eh

Pap : expp : Vp
→ M Vp ETPM

è un diffeo loc . in zero



direi defxpp ) . : Tovp → TPM è l' identità
Il

Tpm
Ù → dlexppl.lv

=D d. (expplo invertibile ⇒ expp Effe loc .

÷
Calcoliamo exp ti
÷;;; ;; eritrei

geod . sono ftp.n-pttv
Quindi expp (v) = ptv exp : TIRP" → IRP"

112PM
"

④ RPM - ippici)



(p ,
v ) 1- ptv

① S
"
E IR

""

Le geod .
esistono ttf e xp : TS

"

→ S
"

( p , v) 1- costui . p

& (f) = part tvoent retpsn.pt + sentirli
1141

MI -1
expp :B ( it) Io s'- § )

① H
"
E IR
"

expith
"
→

H@÷: ÷:":*:
App .

- TPH
"
→ H "

(si scrive l' inversa)












